Підсумковий урок за темою “Африка” (7 клас. Географія. Нова програма)
Мета: узагальнити та систематизувати знання учнів за вивченими темами; вдосконалити навички та вміння працювати з картами атласу, виконувати тестові завдання різних типів; визначити рівень засвоєння учнями навчального матеріалу; 
розвивати  швидкість реакцій, кмітливість,пам'ять,інтелект,вміння самостійно контролювати свій час, самостійно оцінювати правильність виконання завдань, вносити корективи за необхідності; 
виховувати самостійність, відповідальність за прийняття рішень.
Обладнання: атласи, дидактичні картки з варіантами завдань.
Тип уроку: оцінювання навчальних досягнень учнів 

 Природа так про все подбала,
що повсюди ти знаходиш,чому вчитися.
 Леонардо да Вінчі
Хід уроку
I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
II. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Африка – цікавий континент.
Тут пригадуємо момент,
Він був колискою життя
І дав людині майбуття.
У Єгипті, ми всі знаємо,
Перше чудо світу зустрічаємо.
Це одвічні піраміди,
Історії  славнії  сліди.
Природа континенту є контрастна,
Людина у діяльності над ним не власна.
Є зона зливових дощів,
Гірських країн і пустель масив.
Хоч материк і є спекотний,
Тече тут Ніл величний, повноводний.
Сам Лівінгстон тут мандрував
І Африку для нас вивчав.


Ви добре попрацювали під час вивчення теми, багато чого нового дізналися та навчилися. Настав час повторити, систематизувати та перевірити  знання, вдосконалити уміння працювати з різними завданнями.
Учитель проводить інструктаж з виконання завдань.
III. ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ
Клас ділиться на 2 команди: хижаки та рослиноїдні,кожне завдання оцінюється в балах
Хижаки отримують бали у вигляді кістки  [image: C:\Users\user\Desktop\завучу\d181d183d185d0bed0b6d0b8d0bbd18cd18f-d0b4d0bbd18f-d181d0bed0b1d0b0d0ba.jpg] , 
рослиноїдні -банана[image: C:\Users\user\Desktop\завучу\images (14).jpg]
1.Знайомство (випереджаюче д/з:  підготувати  повідомлення та емблеми до теми про травоїдних,хижаків) -5б.
2.Вірю – не вірю(правильна відповідь- 1б.)
Чи вірите ви, що Африка – найбільший за розмірами материк світу? (не вірю)
Африка  лежить у всіх півкулях?                                                   (Вірю)
Африку  омивають три океани?                                                      (Не вірю)
На півночі Африку омиває Червоне море?                                    (Не вірю)
Гвінейська затока – найбільша у світі?                                           (Вірю)
Африку називають улюбленицею Сонця?                                      (Вірю)
Мозамбіцька затока – найбільша у світі?                                        (Вірю)
В Африці не зустрічаються багаторічні сніги і льодовики?           (Не вірю)
Велика частина Африки розташована у східній півкулі?                (Вірю)
Африка прилягає до Америки?                                                          (Невірю)
Африка – «це колиска людства»?                                                      (Вірю)
Ми живемо на материку Африка?                                                     (Не вірю)
3.Географічна адреса – 3б.
Завдання команді «Хижаки»
1. За картою атласу визначте, у яких географічних поясах розташована Африка.
2. За обрисами берегів і характером морських течій спробуйте визначити, який із океанів — Індійський чи Атлантичний — найбільше впливає на природу Африки. 
Завдання команді «Рослиноїдні»
1. Чому внутрішні райони материка тривалий час залишалися для європейців "білою плямою"?
2. З якою частиною Африки Україна має найкоротші водні шляхи сполучення?
4.Тести(правильна  відповідь -1б.)
1 . Яке твердження є правильним?
а)Африка – найжаркіший континент 
б)Африка – найбільший континент
 в)Африка – найсухіший материк
 2. Найвищою вершиною Африки є: 
а) г. Косцюшкоб)г. Кіліманджаро  в) г. Кенія
3. В якій частині Африки знаходяться Драконові гори?  
а)На півночі б) На південному сході в)На сході
 4. Яке твердження є правильним?
  а)На формування клімату Сахари значний вплив має Середземне море
  б)Сахара – найпосушливіша пустеля планети
  в)Сахара – найбільша пустеля планети
 5. Яке твердження є правильним? 
а)Ніл – найповноводніша річка Африки
б)Конґо – найповноводніша річка планети
в)Ніл – найдовша річка світу
 6. Яке озеро є найглибшим в Африці?  
а)Танґаньїка   б)Вікторія        в) Тана
 7. Яка річка належить до басейну Індійського океану?
 а) Ніґер   б) Замбезі    в)Конґо
 8. Як називають в Африці сухі річкові долини, вода в яких з‘являється лише періодично?
 а) Оазиси   б) Ваді       в) Кріки
 9. Виберіть річку, яка двічі перетинає екватор: 
а) Ніл    б) Ніґер  в) Конґо
10. Кліматичний пояс, якого немає в Африці:
 а) екваторіальний     б) субекваторіальний  в) помірний
11. Риси, що характеризують географічне положення Африки:
а) материк приблизно посередині перетинається екватором;  
б) материк розташований переважно в Південній півкулі;  
в) материк розташований цілком у Східній півкулі;   
12. Африка — найжаркіший материк землі тому, що:
а) екватор перетинає її майже посередині і більша частина Африки знаходиться між тропіками;
б) Африку омивають води теплих океанів; в) в Африці знаходяться великі пустелі;
в) Африку перетинає нульовий меридіан
13. Дослідник, який відкрив морський шлях до Індії вздовж узбережжя Африки:
а) Марко Поло;   б) ФернанМаґеллан;  в) ВаскодаҐама
14. Природна зона, сильно змінена людиною, де вирощують цитрусові, зернові і тютюн:
а) перемінно-вологих лісів;   б) пустелі та напівпустелі;                                                         в) екваторіальних лісів; 
15. Узбережжя, на якому розташована найсухіша і найжаркіша область Африки:
а) Мозамбіцької протоки;  б) півострова Сомалі;  в) Ґвінейської затоки; 
16. Географічний об’єкт, що відокремлює Африку від Європи:
а) Мозамбіцька протока  б) Суецький канал  в) Ґібралтарська протока  
17. Ваді — це... 
 а) сухі річища в Африці   б) яри  в) долини річок в Африці  
18. Мандрівник, що дав ім’я мису Голковий:
а) БартоломеуДіаш  б) ВаскодаҐама   в) Девід Лівінґстон;
19.Видатним дослідником Африки був: 
а)Васкода Гама  б) Девід Лівінґстон   в)М.Поло
20. Визначте, хто проводив дослідження річки Замбезі і відкрив водоспад Вікторія:
а) БартоломеуДіаш;    б) ВаскодаҐама;      в) ДавідЛівінґстон;     
21. Регіон Африки, в якому розташовані країни: Алжир, Єгипет, Лівія, Марокко:
а) Східна Африка  б) Західна Африка    в) Північна Африка;
22 Серед населення країн Північної Африки найбільш поширеною релігією є:
 а) Християнство        б) Іслам        в)Буддизм
23. До категорії розвинутих держав світу належить:
  а)Єгипет       б)Лівія         в)Південна Африка
24. Регіон Африки в якому розташовані країни: Кенія, Сомалі, Судан, Ерітрея, Ефіопія:
а) Східна Африка;б) Західна Африка;в) Південна Африка
Відповідь: 1а,  2б,  3б, 4в, 5в, 6а, 7б, 8б, 9в, 10в, 11а,12а, 13в, 14б, 15в, 16в, 17а, 18б, 19б, 20в, 21в, 22б, 23в, 24в
5.Міміка(кожна команда отримує  карточки з малюнками,за допомогою міміки показати тварину)-3б.
Рослиноїдні :
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Хижаки:
[image: C:\Users\user\Desktop\завучу\Без названия.jpg][image: C:\Users\user\Desktop\завучу\Без названия (1).jpg][image: C:\Users\user\Desktop\завучу\lev.jpg]
6.Конкурс капітанів (знання географічної номенклатури-12б.)
Відповіді
Хижаки:                                                                  Рослиноїдні:
 Атлантичний…………………(океан)…………….Індійський
Середземне…………………….(море)……………..Червоне 
 Гвінейська…………………….(затока)……............Аденська
Гібралтарська…………………( протока)…….…… Мозамбіцька
Канарська………………….. (холодна течія)……… Сомалійська 
 Канарські, Коморські…………(острови)……….…Мадагаскар, Зеленого МисуСомалі…………………(півострів,канал)..…...Суецький
 м. Рас-Енгела, м. Голковий…(крайні точки)....……м. Альмаді, м. Рас-Гафун
 Атлас, Драконові, Капські………(гори)................Рувензорі, Ефіопське нагір’я
 Кіліманджаро……………………(вулкан)………….Камерун
Ніл, Конго, Нігер, Сенегал……….(річки) ………Замбезі, Лімпопо Оранжева
 Вікторія, Чад………………………(озера) …..…Танганьїка,  Ньяса Рудольф
7.Загадкана швидкість - 3б.
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[bookmark: _GoBack]Відповідь: Найвища тварина, має випуклі очі, тому може не повертаючи голови бачити те, що робиться за спиною. (жирафа)
8.Географічний диктантАфрика (внутрішні води, природні зони – 12б.)
Запитання до диктанту:
1.Найдовша річка.
2.Дерево пустелі Наміб.
3.Найповноводніша річка Африки.
4.Найбільше за площею озеро Африки.
5.Піщаний ураган, «вогненний вітер».
6. Екваторіальний африканський ліс.
7. Африканські степи.
8. Дерево савани, «африканська аптека».
9. Ділянка пустель з рослинністю.
10. Рослини з коротким періодом активного існування.
11. Дерево-сторож саван.
12. Сухі річища в Африці.
Варіанти відповідей
	Рослиноїдні
	Відповіді
	Хижаки   

	1
	Вікторія
	12

	2
	Гілея
	11

	3
	Ніл
	10

	4
	Саркоцифалюс
	9

	5
	Конго
	8

	6
	Баобаб
	7

	7
	Савани
	6

	8
	Оазис
	5

	9
	Ваді
	4

	10
	Самум
	3

	11
	Ефемери
	2

	12
	Вельвічія
	1
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Ключ до перевірки:

 
9.Шифрограма(розшифрувати слово за українським алфавітом) - 2б.
17 19 16  19  6  27  12   (відповідь: молодці)
V. ПІДСУМОК УРОКУ, РЕФЛЕКСІЯ
1. Прийом «Мікрофон».Оцініть результати власної роботи:
· Виконав добре 
· Виконав лише окремі завдання, тому що...
· Які завдання  були складними?
2. Оцінкарезультатів (підрахунок балів, визначення команди переможця)
 3. Виставлення оцінок
VI. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Підготувати шаблони Південної Америки.

Використані  джерела
1. Бойко В.М., Міхелі С.В. Географія материків і океанів: Підручник для 7 кл. 2. Гільберт Т.Г.Паламарчук Л.Б.:Географія 7кл., 2015.-270с.
3. ГілецькийЙ. Р., М. М. Богович. :Географія.Довідник.
4. Кобернік С. Г., Скуратович О. Я.: Географія материків і океанів: Підручник для 7 кл. загальноосвіт.навч. закладів. - К.: Навч. книга, 2002. - 319 с.: іл., карти.
 5.https://travel.tochka.net/ua/
 6.https://historyurok.com.ua/










7 клас

Урок №22

Дата:

ПІДСУМКОВИЙ УРОК ЗА ТЕМОЮ «АФРИКА»

Мета: узагальнити та систематизувати знання учнів за вивченими темами;вдосконалити навички та вміння працювати з картами атласу, виконувати тестові завдання різних типів; визначити рівень засвоєння учняминавчального матеріалу; розвивати вміння самостійно контролювати свій час, самостійно оцінювати правильність виконання завдань, вносити корективи за необхідності; виховувати самостійність, відповідальність за прийняття рішень.
Обладнання: атласи, дидактичні картки з варіантами завдань.
Тип уроку: оцінювання навчальних досягнень учнів (письмова контрольна робота).
Усі конспекти уроків географії на сайті «Шкільне життя»

ХІД УРОКУ

I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

II. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ
Прийом «Бліцопитування»
Пригадайте, особливості яких природних компонентів Африкиви дослідили під час вивчення теми. Назвіть природні рекорди Африки.
Які країни Африки ви хотіли би відвідати? Чому?
Які уроки теми «Африка» були для вас найбільш цікавими?

III. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
(НАЛАШТУВАННЯ НА УСПІХ)
Ви добре попрацювали під час вивчення теми, багато чого нового дізналися та навчилися. Настав час повторити, систематизуватита перевірити ваші знання, вдосконалити уміння працювати з тестовими завданнями за зразком ЗНО.
Прочитайте завдання та поставте уточнювальні запитання.
Учитель проводить інструктаж з виконання завдань.

IV. ЕТАП ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ (30 ХВ)

Варіант 1
Завдання на вибір однієї правильної відповіді (1 бал)
1. Яка крайня точка Африки розташована найближче до Європи?
А Рас-Ґафун;					Б Рас-Енґела;
В Доброї Надії;					Г Альмаді.
2. Яка затока, що омиває береги Африки, є найбільшою?
А Ґвінейська;					Б Аденська;
В Мозамбіцька;					Г Сідра.
3. Яка тектонічна структура лежить в основі материка Африка?
А Молода палеозойська платформа;Б область кайнозойської складчастості;
В область мезозойської складчастості;Г давня докембрійська платформа.
4. Укажіть кліматичний пояс Африки, для якого характерна наявність двох сезонів (вологого і сухого):
А екваторіальний;				Б тропічний;
В субекваторіальний;				Г помірний.
5. Який водоспад Африки найвищий?
А Вікторія;						Б Туґела;
В Ауграбіс;						Г Лівінґстона.
Завдання на встановлення відповідності (2 бали, по 0,5 бали за
кожну правильну відповідь)
6. Установіть відповідність між назвами та характеристиками географічних об’єктів Африки.
1 Ассаль		А Найвищий водоспад Африки
2 Альмаді	Б Озеро на північному сході Африки, найнижча висота над рівнем моря
3 Тібесті		В Найвища відмітка Атлаських гір
4 Туґела		Г Західний мис Африки
Д Нагір’я у внутрішніх районах Сахари
Завдання на вибір трьох правильних відповідей з семизапропонованих (3 бали)
7. Африка є найспекотнішим материком Землі. Оберіть три причини, якими це обумовлено:
1 розташування материка переважно в жаркому тепловому поясі;
2 обмежений вплив океанічних повітряних мас;
3 вільне просування континентальних повітряних мас;
4 розміщення високих гірських хребтів на шляху вологих пасатів;
5 мусонна циркуляція;
6 теплі течії з усіх боків материка;
7 наявність області альпійської складчастості.
Географічна задача (2 бали)
8. Обчисліть протяжність Африки за екватором (в км), якщо географічні координати західної та східної крайніх точок на екваторі відповідно 9° сх. д. та 43° сх. д.
Відповідь:

Варіант 2
Завдання на вибір однієї правильної відповіді (1 бал)
1. Яка крайня точка Африки найбільш віддалена від 0° меридіану?
А Рас-Ґафун;					Б Рас-Енґела;
В Агульяс;						Г Альмаді.
2. Яка з вершин Африки є найвищою?
А г.Марра;						Б г.Тубкаль;
В влк. Камерун;					Г влк. Кіліманджаро.
3. Укажіть гори, що утворилися в альпійську епоху горотворення.
А Атлас;						Б Драконові;
В Капські;						Г Тібесті.
4. Який тип атмосферної циркуляції переважає над більшою частиною Африки?
А Мусонна;					Б пасатна;
В циклональна;					Г західний перенос.
5. Укажіть причину утворення берегової пустелі Наміб в Африці.
А Висхідний рух повітря на узбережжі;	Б вплив холодної Бенґальської течії;
В вплив теплої Ґвінейської течії;		Г вплив західних вітрів.
Завдання на встановлення відповідності (2 бали, по 0,5 бали закожну правильну відповідність)
6. Установіть відповідність між прізвищами дослідників Африки та їхніми відкриттями.
А БартоломеуДіаш	1 Вивчав Ніл, природу Центральної та Східної Африки
Б М. Вавилов		2 На шляху до Індії дістався східних берегів Африки
В Д. Лівінґстон	3 Збирав зразки культурних рослин, вивчав природу Північно-Східної Африки
Г В. Юнкер	4 Здійснив плавання вздовж західних берегів Африки до мисуДоброї Надії
5 Досліджував Південну і Центральну Африку, здійснив плавання річкою Замбезі, відкрив водоспад Вікторія, перетнувпустелю Калахарі
Завдання на вибір трьох правильних відповідей з семизапропонованих (3 бали)
7. Укажіть три країни Африки, що не мають виходу до моря:
1 Алжир
2 Судан
3 Ніґер
4 Танзанія
5 Малі
6 Намібія
7 Ботсвана
Географічна задача (2 бали)
8. Обчисліть температуру на вершині Кіліманджаро, якщо температура біля підніжжя + 25 °С.
Відповідь: 

V. ПІДСУМОК УРОКУ, РЕФЛЕКСІЯ
Прийом «Мікрофон»
Оцініть результати власної роботи:
виконав добре;
виконав лише окремі завдання, тому що...
Які завдання контрольної роботи були складними?

VI. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
1. Повторити відповідні параграфи підручника.
2. Підготувати шаблони Південної Америки.
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